
 

Cheftrainer Leistungssport               
weiblich (50%) 
Wir sind ein familiärer, innovativer Sportverband in der Schweizer Sportwelt. 
Unser Erfolg beruht auf der Verbindung von Leidenschaft und Leistung. Unsere 
Nationalmannschaften spielen in Halle- und Feld auf internationalem Level. Wir 
sind an Europameisterschaften, Weltmeisterschaften und Olympiaqualifikationen 
auf hohem Level dabei. 
  
Per 01.03.2019 oder nach Vereinbarung suchen wir zur Ergänzung unseres 
Teams eine(n) 
  
Cheftrainer Leistungssport weiblich 50% (eine weitere Anstellung in einem 
Hockeyclub kann vermittelt werden) 
 
Deine Aufgaben 
• Selbständige Führung, Coaching und Training  der Damennationalmannschaft 
• Verantwortlich für die organisatorische und administrative Planung und Umsetzung 

der Trainingsmassnahmen unter Einbeziehung des Teammanagers  
• Erstellen der Jahresziele in enger Zusammenarbeit mit dem Chef Leistungssport 

und dem Verantwortlichen Leistungssport im Vorstand 
• Sportliche Jahresperiodisierung des Teams in Zusammenarbeit mit dem 

Kantonsspital in Luzern 
• Jahresplanung inklusive Kostenbudget in Zusammenarbeit mit dem Chef 

Leistungssport 
• Erstellen und Umsetzung eines Trainingskonzeptes für alle Nationalmannschaften 

weiblich unter Einbeziehung des FTEM Konzeptes von Swiss Olympic (Foundation, 
Talent, Elite, Mastery) 

• Mitwirkung bei Trainingseinheiten und Lehrgängen der anderer weiblichen 
Auswahlmannschaften in Absprache mit dem Chef Leistungssport und dem Chef 
Nachwuchs 

• Kontakt zu den Nationalspielerinnen und Vereinstrainern 
Analyse der erzielten Resultate und Präsentation an die Vereinstrainer im Rahmen 
von Weiterbildungen 

  
 
Dein Profil 
▪ Trainerschein Experte/Nachwuchstrainer J+S oder adäquate ausländische 

Trainerausbildung (Diplomtrainer oder A-/B Trainer Leistungssport DHB) 
▪ Fundierte Hockey Kenntnisse bzw. Erfahrung als Spieler/Trainer im 

Leistungssport 
▪ Hohe Sozial- und Selbstkompetenz  
▪ Gute MS-Office-Kenntnisse 
▪ Stilsicheres Deutsch in Wort und Schrift, gute Kenntnisse in Englisch. 

Französische Sprachkenntnisse sind von Vorteil 



▪ Du bist zuverlässig, kontaktfreudig, teamfähig und leistungsorientiert. 
▪ Eine engagierte Persönlichkeit mit Freude an einem lebhaften Umfeld 
▪ Bereitschaft zu Reisetätigkeit und Trainingseinsätzen an Abenden und an 

Wochenenden 
▪ Wir erwarten hohe Selbstständigkeit, Organisationstalent sowie effiziente 

und termingerechte Arbeitsweise 
▪ Bereitschaft zur Wohnsitznahme innerhalb der Schweiz 

 
Deine Chance 
Swiss Hockey ist ein international sehr aktiver Sportverband. Unsere 
Nationalmannschaften Herren,-Damen, U21,U18,U16 nehmen erfolgreich an den 
internationalen Wettbewerben der FIH und EHF in Feld und Halle teil.  
   
Und jetzt? 
Sende deine Bewerbungsunterlagen per E-Mail bis spätestens 30.11.2018 an Paul 
Schneider, Geschäftsführer Swiss Hockey (paul.schneider@swisshockey.org). 
Natürlich kannst du dich auch für weitere Fragen gerne an ihn wenden.  
  
 
 
Kontaktadresse 
Swiss Hockey 
Paul Schneider 
Bahnhofweg 2 
6048 Horw 
0041 79 456 68 42 
paul.schneider@swisshockey.org 
www.swisshockey.org 
Arbeitsort 
Schweiz 

 


